



薛佳凝转身 不想做哈妹

文 / 本报记者 陈晓

印象中的薛佳凝，一直都是《粉红女郎》中的“哈妹”，大咧咧没心没肺。后来，看过她写的博客，觉得文笔细腻清新，尤其是几首自创小诗，有意境有才华，让人颇感意外。首次近距离接触后，完全颠覆了之前心中的“哈妹”印象，这小妮子口齿伶俐、思路清晰，采访完全被她牵制，不自觉跟着她跑。就像她说的“哈妹”只是她扮演过的一个角色，其实自己不像她。

薛家凝

生日:8月13日

星座:狮子座

身高:165cm

毕业学校:上海戏剧学院表演系本科

星路历程:从8岁起,薛佳凝就在黑龙江当电视节目主持人,还担任哈尔滨儿童节目北京站的站长,曾因为一年内拿遍全国演讲、作文、歌咏比赛二等奖,被评为全省“十大校园明星”之一。高二那年,上戏到黑龙江招生。她稀里糊涂进了上戏,和陆毅、任泉他们同班,但薛佳凝总觉得自己不喜欢演话剧,第一年的表演分数特别低。直到大学三年级,才开始慢慢喜欢上表演,真正把它作为事业,琢磨表演片段到凌晨。一年以后,薛佳凝以全班最高分95分的成绩从上戏毕业。

影视作品:《第一次亲密接触》、《仙剑奇侠传》、《梦工厂》、《天下无双》、《粉红女郎》、《机灵小不懂》、《桃花扇传奇》、《天要下雨娘要嫁人》、《我儿我女》、《人见人爱》、《我也有爸爸》、《PAL的故事》等等。

她的童年

2岁的时,小佳凝翻出爸爸的剃头刀把头发剃得乱七八糟。6岁从二楼的家爬到邻居家的房顶上玩,吓得妈妈一句话都说不出来了,而她则叉着腰得意地笑。据说那姿态颇像个英雄!上到2年级时,忘带钥匙,长途跋涉一路打着找到爸爸。

从小的生活环境就是被父母加倍呵护的温暖的三口之家。从小不管怎么淘气,行为怎么大胆离谱,爸妈都不会怎么严厉责备。也正是因为从小身边不是有人时时看护,才会让小佳凝骨子里有自由自立的性格。也许就是这些因素的影响,小时候的佳凝,就下定决心要坚持做个有梦想的人,不要上烂电视剧,不要上烂节目。作为一名职业演员,她认为应该拿作品说话,突破就是进步!她梦想有朝一日自己能拿出真的好的有风格的作品,这就是薛佳凝对待演艺圈的态度。

“梦想在我心里。那里充满了真挚,纯净,期待,不悔与执迷!那是我心中美丽的自留地。我期待它有一天可以茂密!更茂密!我该再努力!”这是薛佳凝在博客中写下的感言。薛佳凝是一个喜欢和自己较劲的人,特别表现在事业上。喜欢她的朋友可能会感受到,长久以来,她一直都在努力寻求改变,期望能够突破自己。“在这个娱乐大众的时代,娱乐,最终还是娱乐着!”这也是她身在娱乐圈子,却更像一个旁观者的原因。

哈妹转身

这几年的薛佳凝一直在变,从《在悉尼等我》中任性骄纵的贝蕾到《你一定要幸福》中狭隘疯狂的叶明珠,她总是去刻意为难自己,专挑感情复杂、难以诠释的角色下手。今年,她再一次地挑战自我,在新版《家》中饰演鸣凤,顶住各方压力向悲苦角色进军。

筹拍新版《家》时,男主角陆毅扮觉慧已经敲定,鸣凤一直没找到合适的人选,当时陆毅就推荐薛佳凝来扮演。

薛佳凝扮演鸣凤,很多人都抱着否定和不信任的态度,“哈妹”在大家心中的印象太深了,那么喜庆的一个人突然变可怜、苦命,可能不太容易让人接受。陆毅十分确定,“薛佳凝一定能行”。

陆毅的力挺让佳凝很感动,佳凝说,她在上戏的毕业大戏就是巴金先生的《家》,她扮演鸣凤,陆毅饰觉慧,当时还得了95分。而且在北京也出演过话剧版的鸣凤,陆毅了解她,所以信任她。

新版《家》,她可以很快地融入角色,属于“温故而知新”。采访时,佳凝谈到鸣凤总是用第一人称代替,“我是一个丫鬟,身份低微,为了保护三少爷只能牺牲自己,最后我是含着笑跳湖的,一点都不后悔。”再度演绎鸣凤,佳凝被深深吸引,陷入其中不能自拔。

有难度才过瘾

佳凝说:“演员就是该拿作品说话!突破就是进步。”所以,在“哈妹”之后,她一直寻求改变,希望有朝

一日能拿出有风格的好作品。

她拍《在悉尼等我》饰演一个骄纵任性的女留学生贝蕾,大部分都在国外拍摄,大量的英文对白是比较难攻克的课题,而且贝蕾从单纯任性到逐渐成熟,这整个的心理过程也不那么容易拿捏。《你一定要幸福》她扮演的大反派叶明珠,反面人物是最不讨好的角色,演好了观众的骂声会越来越高,最近,在各大论坛看到骂“叶明珠”的帖子最长达到十多页,不过,在一定程度上这也反映佳凝的演技出色;如果她演砸了,那么多“专业”名嘴,蓄势待发等着评论。总之是两边不讨好。问她为什么会选择这样的角色,佳凝只是笑着说“有难度演起来很过瘾!”

悲伤情歌

台湾名唱片制作人陈忠义,特意为薛佳凝创作了名叫《逞强》的歌,不久即将面世。此歌曲描写了一个失恋后的小女人沉浸在已经逝去的感情里不能自拔,但却要在众人面前故作坚强。

虽然是一首悲伤情歌,但用交响乐队的伴奏以及悠扬轻快的编曲营造了一种大气且略带温暖的氛围。

健康、时尚、清新自然的气质,也让薛佳凝赢得了众多知名商家的青睐。自去年接替国际巨星 Rain 和金喜善成为某知名化妆品品牌的形象代言人后,近期再度续约成为该品牌的中华区唯一形象代言人。就在即将赴日本拍摄最新一季的广告的同时,另一家奶制品公司也相中了薛佳凝的亲形象和,邀请她担任产品代言人,并抢拍了08年的新版广告。